

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Парамоновой Ирины Евгеньевны
«Информационно-коммуникационная среда предприятия как канал
продвижения услуг научно-технической библиотеки»,
представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности

05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение

Ирина Евгеньевна Парамонова является выпускницей ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургского государственного института культуры», в котором она в 2012 году с отличием закончила специалитет по кафедре автоматизированных библиотечно-информационных технологий, а затем магистратуру (2016 г.) и аспирантуру (2020 г.) по кафедре информационного менеджмента.

Научные интересы Ирины Евгеньевны, связанные с информационным обеспечением профессиональной деятельности, тесно переплетаются с исследовательскими направлениями кафедры информационного менеджмента, которая с момента своего основания в 1962 году была ориентирована на обслуживание специалистов научно-технического профиля. В это время в нашей стране эффективно функционировала государственная система научно-технической информации (ГСНТИ), обеспечивающая информационное сопровождение научно-исследовательской деятельности, опытно-конструкторских разработок и промышленного производства конкурентоспособной продукции.

В лице Ирины Евгеньевны кафедра нашла не только талантливый исследователь, но, что особенно ценно, продолжателя традиций, заложенных основателями кафедры.

Ирина Евгеньевна последовательно изучает пути совершенствования информационного обслуживания специалистов с привлечением возможностей современных информационных технологий. Магистерская диссертация Ирины Евгеньевны была посвящена системам электронного документооборота в организации информационного обслуживания специалистов предприятия. Уже в этом исследовании Ирина Евгеньевна проявила незаурядные исследовательские способности и подготовила работу, значительно превышающую по своему уровню требования, предъявляемые к выпускным квалификационным работам магистрантов.

Поступив в аспирантуру, Ирина Евгеньевна продолжила изучение коммуникационных каналов, с помощью которых современная научно-техническая библиотека может усилить свой вклад в повышение

конкурентоспособности предприятия, что и обусловило выбор темы диссертационного исследования.

Обучение в вузе И. Е. Парамонова успешно сочетает с практической деятельностью, которая и определяет её научные интересы. На протяжении многих лет Ирина Евгеньевна заведовала научно-технической библиотекой Всероссийского научно-исследовательского проектно-конструкторского и технологического института электромашиностроения (АО «ВНИТИ ЭМ») известного в отрасли предприятия, специализирующегося на проведении исследований и разработок по созданию перспективных образцов электрических машин и электроприводов. В настоящее время она заведует научно-технической библиотекой Крыловского государственного научного центра (ФГУП «КГНЦ»).

И. Е. Парамонова является зрелым исследователем, достойным представителем научной школы кафедры информационного менеджмента СПбГИК, автором 19 публикаций, из них 8 статей, опубликованных в научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертационных исследований по специальности 05.25.03 – Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение. Особую ценность имеет тот факт, что И. Е. Парамонова является соавтором целого ряда работ, подготовленных профессорско-преподавательским составом кафедры, среди них учебные пособия, главы учебников, разделы монографии.

В настоящее время И. Е. Парамонова хорошо известна в профессиональной среде как специалист в области организации информационного обслуживания сотрудников предприятий. Её регулярно приглашают для выступлений с докладами на профессиональных конференциях и проведения консультаций по вопросам работы научно-технических и корпоративных библиотек.

Ирина Евгеньевна Парамонова – специалист высокого класса, талантливый исследователь, ответственный, интеллигентный человек, преданный делу, которому она посвятила свою жизнь. Ирину Евгеньевну с полным правом можно назвать неформальным лидером, продвигающим в профессиональном сообществе ценности и возможности научно-технических библиотек. Она ведет инициативную деятельность по выявлению и консолидации разрозненных ныне представителей научно-технических библиотек, по крохам собирая сведения о них, отсутствующие в официальной статистике и профессиональной печати. Результатом этой работы является постоянно обновляемый электронный справочник-путеводитель по фондам научно-технических библиотек предприятий.

И. Е. Парамонова является автором-составителем аннотированного библиографического указателя избранных книг и статей «Библиотеки и информационные службы предприятий и организаций: из опыта работы» (2004–2019гг.).

Ирина Евгеньевна владеет искусством академического письма – создаваемые ею тексты безукоризненны стилистически и грамматически, что по нынешним временам, к сожалению, является редкостью.

И. Е. Парамонова очень работоспособный, организованный исследователь, что позволило ей завершить работу над диссертацией и представить ее к защите до завершения обучения в аспирантуре.

Все эти обстоятельства нашли отражение в представленной на защиту диссертационной работе «Информационно-коммуникационная среда предприятия как канал продвижения услуг научно-технической библиотеки», которая является завершенным, самостоятельно выполненным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждения ученых степеней и паспорту научной специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор
кафедры информационного менеджмента

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный институт культуры»

тел.: 8 (812) 318–97–47

эл.почта: bif@webmail.spbgik.ru

В. В. Брежнева

24.06.2020

